
Задание для контрольной работы студентов 20-ЗЭЭ
Вариант выбираем согласно своему номеру в списке группы

№ в 
списке

Номер 
карточки

Номер 
точки КЗ

1 Карточка 1 К1

2 Карточка 2 К1

3 Карточка 3 К1

4 Карточка 4 К1

5 Карточка 5 К1

6 Карточка 6 К1

7 Карточка 7 К1

8 Карточка 1 К2

9 Карточка 2 К2

10 Карточка 3 К2

11 Карточка 4 К2

12 Карточка 5 К2

13 Карточка 6 К2

14 Карточка 7 К2

№ в 
списке

Номер 
карточки

Номер 
точки КЗ

15 Карточка 1 К3

16 Карточка 2 К3

17 Карточка 3 К3

18 Карточка 4 К3

19 Карточка 5 К3

20 Карточка 6 К3

21 Карточка 7 К3

22 Карточка 2 К4

23 Карточка 3 К4

24 Карточка 4 К4

25 Карточка 5 К4

26 Карточка 6 К4

27 Карточка 7 К4

28 Карточка 8 К1

№ в 
списке

Номер 
карточки

Номер 
точки КЗ

29 Карточка 8 К2

30 Карточка 8 К3

31 Карточка 8 К4

32 Карточка 8 К5



M1 M2

Г К1

К2

К3

Генератор Г: Pном = 120 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 18 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,221 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Двигатели М1, М2: Pном = 16 МВт, cos φном = 0,9, 𝑈ном = 6 кВ, 𝐼∗пуск = 6,5, 𝐼(଴) = 0,85

Трансформатор Т:  𝑆ном = 80 МВA, 𝑈ном = 18/6/6 кВ, 𝑢௞ = 10%

Реактор Р: 𝑈ном = 18 кВ, 𝐼ном = 0,4 кА, х = 0,2 Ом

Нагрузки Н1, Н2,Н3: 𝑆Нଵ = 40 МВA, 𝑆Нଶ = 30 МВA, 𝑆Нଷ = 15 МВA

ЛЭП Л1, Л2, Л3: 𝐿ଵ = 58 км, 𝐿ଶ = 45 км, 𝐿ଷ = 84 км, х଴ = 0,4 Ом/км

Карточка 1

Схема 1



Генераторы Г1, Г2: Pном = 32 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 10,5 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,153 о. е., 𝐼(଴) = 0,8

Система С1: 𝑆ном = 8000 МВА, х∗С = 1,1 о. е.

Трансформатор Т1:  𝑆ном = 200 МВA, 𝑈ном = 230/121/11 кВ, 𝑢௞ВିС = 11%, 𝑢௞ВିН = 32%, 𝑢௞СିН = 20% 

Трансформатор Т2: 𝑆ном = 63 МВA, 𝑈ном = 115/10,5/10,5 кВ, 𝑢௞ = 10,5%

Нагрузки Н1, Н2: 𝑆Нଵ = 60 МВA, 𝑆Нଶ = 50 МВA

ЛЭП Л1, Л2: 𝐿ଵ = 75 км, 𝐿ଶ = 90 км, х଴ = 0,41 Ом/км

Карточка 2

Схема 2

С1

Г2

Г1

К1

К4

К2

К3



Система С: 𝑆ном = 600 МВА, х∗С = 0,2 о. е.

Генератор Г: Pном = 50 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 10,5 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,143 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Синхронный компенсатор СК: 𝑆ном = 16 МВA, 𝑈ном = 10,5 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,16 о. е. , 𝐼(଴) = 0,85

Трансформатор Т:  𝑆ном = 125МВA, 𝑈ном = 110/10,5/10,5 кВ, 𝑢௞ = 11%

Нагрузки Н1, Н2,Н3: 𝑆Нଵ = 15 МВA, 𝑆Нଶ = 30 МВA, 𝑆Нଷ = 25 МВA

ЛЭП Л1, Л2, Л3, Л4: 𝐿ଵ = 72 км, 𝐿ଶ = 56 км, 𝐿ଷ = 30 км,𝐿ସ = 48 км х଴ = 0,4 Ом/км

Карточка 3

Схема 3

С

Г

К1

К3К2

К4



Система С: 𝑆ном = 1000 МВА, х∗С = 0,2 о. е.

Генераторы Г1, Г2: Pном = 80 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 10,5 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,136 о. е. , 𝐼(଴) = 0,85

Трансформатор Т:  𝑆ном = 200 МВA, 𝑈ном = 121/10,5/10,5 кВ, 𝑢௞ = 11,5%

Автотрансформатор АТ:  𝑆ном = 250 МВA, 𝑈ном = 500/121/38,5 кВ, 𝑢௞ВିС = 13%, 𝑢௞ВିН = 33%, 𝑢௞СିН = 18,5% 

Нагрузки Н1, Н2,Н3: 𝑆Нଵ = 40 МВA, 𝑆Нଶ = 90 МВA, 𝑆Нଷ = 70 МВA

ЛЭП Л1, Л2, Л3: 𝐿ଵ = 80 км, 𝐿ଶ = 40 км, 𝐿ଷ = 50 км, х଴ = 0,4 Ом/км

Карточка 4

Схема 4

С

Г1

Г2
К1 К3

К4

К2



Система С: 𝑆ном = 800 МВА, х∗С = 0,4 о. е.

Генератор Г: Pном = 160 МВт, cos φном = 0,85, 𝑈ном = 18 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,221 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Синхронный компенсатор СК: 𝑆ном = 50МВA, 𝑈ном = 11 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,28 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8 

Трансформатор Т:  𝑆ном = 200 МВA, 𝑈ном = 220/18 кВ, 𝑢௞ = 11%

Автотрансформатор АТ:  𝑆ном = 125МВA, 𝑈ном = 230/121/11 кВ, 𝑢௞ВିС = 11%, 𝑢௞ВିН = 45%, 𝑢௞СିН = 20% 

Нагрузки Н1, Н2,Н3: 𝑆Нଵ = 60 МВA, 𝑆Нଶ = 50 МВA, 𝑆Нଷ = 40 МВA

ЛЭП Л1, Л2: 𝐿ଵ = 85 км, 𝐿ଶ = 40 км, х଴ = 0,4 Ом/км

Карточка 5

Схема 5

Г

К1 К2

К3
К4



Система С: 𝑆ном = 800 МВА, х∗С = 1,1 о. е.

Генератор Г1: Pном = 100 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 20кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,2 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Генератор Г2: Pном = 80МВт, cos φном = 0,85, 𝑈ном = 10,5кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,18 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Трансформатор Т:  𝑆ном = 200 МВA, 𝑈ном = 230/20кВ, 𝑢௞ = 11,5%

Автотрансформатор АТ:  𝑆ном = 125МВA, 𝑈ном = 230/128/11 кВ, 𝑢௞ВିС = 11%, 𝑢௞ВିН = 45%, 𝑢௞СିН = 28% 

Нагрузки Н1, Н2: 𝑆Нଵ = 90 МВA, 𝑆Нଶ = 40 МВA

ЛЭП Л1, Л2, Л3: 𝐿ଵ = 90 км, 𝐿ଶ = 40 км, 𝐿ଷ = 60 км х଴ = 0,4 Ом/км

Карточка 6

Схема 6
С

Г1 Г2

К4

К1

К2

К3



Система С1: 𝑆ном = 3000 МВА, х∗С = 0,2 о. е.

Система С2: 𝑆ном = 800МВА, х∗С = 0,4 о. е.

Генератор Г: Pном = 160 МВт, cos φном = 0,85, 𝑈ном = 18 кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,213 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Трансформатор Т:  𝑆ном = 125 МВA, 𝑈ном = 121/18 кВ, 𝑢௞ = 10,5%

Автотрансформатор АТ:  𝑆ном = 250МВA, 𝑈ном = 500/121/10,5 кВ, 𝑢௞ВିС = 13%, 𝑢௞ВିН = 33%, 𝑢௞СିН = 18,5% 

Нагрузки Н1, Н2, Н3, Н4: 𝑆Нଵ = 30 МВA, 𝑆Нଶ = 40 МВA, 𝑆Нଷ = 50 МВA, 𝑆Нସ = 60 МВA

ЛЭП Л1, Л2: 𝐿ଵ = 70 км, 𝐿ଶ = 54 км, х଴ = 0,4 Ом/км

Кабельная линия КЛ: L=0,75 км, х଴ = 0,32 Ом/км

Карточка 7

Схема 7

С1

С2

Г

К3

К2

К4

К1



Система С: 𝑆ном = 3000 МВА, х∗С = 0,2 о. е.

Генератор Г: Pном = 100 МВт, cos φном = 0,8, 𝑈ном = 20кВ, х∗ୢ(ном)
" = 0,2 о. е. , 𝐼(଴) = 0,8

Трансформатор Т:  𝑆ном = 200 МВA, 𝑈ном = 230/20кВ, 𝑢௞ = 11,5%

Автотрансформатор АТ:  𝑆ном = 125МВA, 𝑈ном = 230/128/11 кВ, 𝑢௞ВିС = 11%, 𝑢௞ВିН = 45%, 𝑢௞СିН = 28% 

Нагрузки Н1, Н2: 𝑆Нଵ = 90 МВA, 𝑆Нଶ = 70 МВA, 𝑆Нଷ = 40 МВA

ЛЭП Л1, Л2, Л3: 𝐿ଵ = 100 км, 𝐿ଶ = 80 км, х଴ = 0,41 Ом/км

Карточка 8

Схема 8 К1

С

Г

К2

К3

К4

К5


